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VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY
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Szerkesztőség:
főtér 27. szám, hova a lap szellemi i'észét 

illető közlemények küldendők. 
Megjelen minden vasárnap reggel 

Kéziratok nem ada nak vissza.

Előfizetési dij:
Egész évre 4 fi t — Félévre i frt — Negyedévre 1 fr 

Hirdetéseket
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit. 

Elg-37-es szám. a,ra, S Isr.

Kiadóhivatal:
■Sehvaroz Sándor könyvkereskedése, hová az elöliza 

tési- és hirdetési dijak küldendők, 
líólyegdij minden hirdetés után 30 kr. 

Nyilttér petit sora 30 kr.

Kit terhel a felelősség?
A „Csongrádi Közlöny“ múlt szá­

mának „Különfélék rovata“ a „Szalon­
lap“ czim alatt Turcsányi Mihály is­
mert nyilatkozatával foglalkozva, a 
többek között azt Írja, bogy a „nyi­
latkozatért a felelősség Isten és em­
ber előtt első sorban Réti Ferenczet 
és Újhelyi Nándort terheli, kik köz­
tudomás szerint intézői, nem csak az 
e fajta gálád támadásoknak, hanem 
ki tartói is a nevezett szalon-lapnak.“

Mi, részünkről nem sokat adunk 
ugyan holmi mende-mondára, mert 
mi, ha valamit állítunk, azt he is szok­
tuk bizonyítani, nem úgy mint fötisz- 
telendő szerkesztő kollegánk : aki 
nagyon sokat és nagyokat állít, de 
a bebizonyítással rendszerint adós 
szokott maradni és éppen ez az oka 
annak, hogy minduntalan kemény, de 
jól megérdemiett nyilatkozatokat kény­
telen zsebre vágni. Mindazon által 
kiváncsiak vagyunk tudni, hogy há­
rítja Réti Ferencz, de főleg Újhelyi 
Nándor urra a felelősséget akkor, 
midőn lapjában készített hazug hírek 
terjesztése miatt, az alaptalanul meg- 
hurczoltak részéről, alapos leckékben 
részesül.

Hiszen, ha Újhelyi Nándor irá­
nyítaná lapunk czikkeit: biztosíthat­
juk fő tisztelendő collegánkat, hogy 
hírlapi támadásai mindig válasz nél­
kül maradtak volna. Sőt azt is kije­
lentjük, hogy a miatt nem bírtuk köz­
tünk és Újhelyi Nándor ur között fel­
merült diiíereueziákat kiegyenlíteni, 
mert a nevezettnek az volt meggyő 
ződése és az ma is, hogy a fő tiszte­
lendő ur gálád, mocskolódó támadá­
saira soha ne válaszoljunk.

Lapunknak fentartásához meg 
éppen annyival járul hozzá Újhelyi 
Nándor ur, mint fő tisztelendő ur lap­
jához, a „Csongrádi Közlöny “-hoz : az 
előfizetési összeg erejéig, lévén Uj 
helyi ur úgy a „Csongrádi Közlöny,“ 
mint a „Csongrádi Lap“ rendes elő­
fizetője.

Vegye tudomásul azt is íotisz- 
telendő collegeink, hogy mi, bírunk 
annyi önállósággal, hogy nem szoru­
lunk egyesek támogatására ; sem pe­
dig senki által befolyásoltam! ma­
gunkat nem engedjük.

Bizonyosra veheti, hogy Tur­
csányi Mihály nyilatkozata, ha Új­
helyi uron függött volna, soha nap­
világot- nem látott volna. Sőt ki je­
lentjük, hogy e nyilatkozatot, mi is

erősnek tartottuk, de utóvégre is 
abból a nézetből indultunk ki, hogy 
ha Hegyi Antal ur alaptalanul pisz­
kei, gyanúsít, hát viselje annak szo­
morú és kellemetlen következményeit.

Különben is, a főtisztelendö ur, 
az ellene több Ízben megjelent ezik- 
kekért senkit sem tehet mást fele­
lőssé : mint saját édes magát. Hiszen, 
nincs pártunknak egyetlen-egy szám­
ba vehető tagja, akit Hegyi ur lap­
jában a sárga földig le nem ránga­
tott ; akár adott rá okot, akár nem.

„Aki szelet vet, vihart arat.“ Ez 
a magyar közmondás, senkire úgy rá 
nem illik : mint éppen Hegyi Antal 
urra. Netn-e a főtisztelendő ur volt-e 
az, aki elvette a vihar magvát ?

Vájjon, nem a főtisztelendő ur 
volt-e az, aki az 1892 iki képviselő 
választási mozgalmak alatt, mint Hock 
János fő-kortese nyilvánosan becsmé­
relte, lerángatta az akkori elöljáró­
ságot ?

Vagy nem a főtisztelendő ur 
volt-e az : aki hírlapi czikkeivel, meg­
rágalmazott mindenkit, aki nem tar­
tozott pártjukhoz ?

Letámadott mindenkit, a főis­
pántól kezdve a bakterig.

h „CSONGRÁDI LAP" TÁijCZAJ>

j&.'Z én "betegrem.

— Lassan légyétől«, ne beszéljen senki: 
alszik az én betegein. Ereszszétek le a füg­
gönyöket, ne lopódzék be a napsugár. Vigyé­
tek ki „Pepit“ a szobából, ne énekeljen bent 
az se. Nyugalom legyen az egész ház körül, 
menjetek ki a kertbe : szórakozzatok. Mond­
játok meg a virágoknak : ne nyijauak, mert 
beteg az ő gondviselőjük. Hajtsák álomra 
azok is fejőket. Ne eregessék szét az illatot, 
zárják kelyhökbo azt. Majd egyszer, ha ka­
romra támaszkodva is, megjelenhet köztük, 
gyöngéd ápolójuk : altkor, de csakis akkor 
nyíljanak, balzsamozzák meg illatánál a léget, 
hogy attól jobban legyen az éu betegem. 
Menjetek!

Végre, elcsendesült minden. Csak ket­
ten vagyunk a szobában : én és a beteg.

Itt fekszik előttem márvány fehéren, 
bársony paplan alatt a jó feleség: az én be­
tegem. Arerózsáit elhervasztá a szenvedés 
hideg tele. Nagy, selyem szempillái csukva 
tartják a tört fényű szemeket. Kezei kint, a 
paplanon nyugosznak. Imára kulcsolta őket 
a beteg. Az erek, mint sötétkék vonalak, 
láthatók egészen ! kígyózva haladnak a vé­
kony bőr alatti Még a folyásokat is láthatom. 
Szépen, egyenletesen csörgedez a kéklő ereesko

elnézem őket mélán, sokáig. — De huj ! egy­
szerre lassul a a gyorsaság : szakgatva lük­
tetnek az erek. Majd ó'rüietos sebességgel, 
medrükből ki dagadva, rohannak előre.

Valami azt súgja bensőmben : baj van.
S csakugyan kínos nyögést hallat a 

beteg. Összefüggésnél!«üli szavakat r^beg. Lá­
za vau . . . „Ott, tt a szomorú fűz alatt, 
ott ássátok a sirt. N ■ énekeljetek a fülembe 
.... oh ti nem fogadtok szol nekem ! . . . “

A kínok teib alatt erősen forgolódik 
ágyán. Ledobja magáról a takarót, A láz 
erősbödik.

Szereltemet igy látva belegen : úgy el 
szorul a szivem. Tele van keserűséggel, min­
den és mindenki iránt. Mért nem én szen­
vedek a gyöngéd teremtés helyett! Én tudom, 
érzem, hogy leküznenéin a kínzó szenvedést. 
De az is a gyengébbet támadja meg. . . . S 
én nem bírok, nem tudok segíteni rajta. Te­
hetetlen vagyok, erős létemre, azzal szemben, 
minek betegség a neve. A szenvedés folyton 
növekszik : rabjává tette a beteget. Izgatottan 
forgolódik a kórágyon.

Hideg borogatást teszek homlokára.
Ez észrevehetőleg használt neki. Lé­

legzete ny ugod'.abb, érverése szabályosabb 
lön. Majd fájdalmas sóhaj tör ki az ajkon. 
Szempillai felpattannak s révedezve tekint 
ream. Megismer. Susogva ejti ki nevem. Fe­
lelet helyett megcsókolom a verejtéktől gyön­

gyöző homlokot. Megigazítom feje alatt a 
vánkost s oda ülök ágya mellé.

— Vizet! — sóhajtja a szenvedő lélek,
— Előbb orvosságot, kincsein, azt hagy­

ta az orvos.
— Hozd hát! — szólt erősen vontatott 

hangon.
Az undort, mit az orvosság lenyéléso 

okozott, szánalom gerjesztően tükrözte vissza 
halvány arcza. Majd erős, köhögésroham tá­
madta meg s a rózsapiros arcz, beteges 
sápadt színből, kékes zöldre változott. Úgy 
fojtogatta, úgy szakgatta keblét a kegyelmet 
nem ismerő köhögés.

Végre megszűnt a köhögési inger s ki­
merülve rogyott vánkosára vissza Lélegzete 
könnyült, csak a hörgőkben mcggytilemlett 
nyálkát zihlálta rémesen. De im, a fehér arcz- 
ra rózsák ü'tenek. Oly szép, oly érdekes 
most a beteg arc !

Örülni szeretne az ember, ha nem élne 
benne a tudat, hogy a láz varázsolja emuié 
rózsákat az arcra.

Most egy kicsit öntudatánál van a drá­
ga hitves.

Megfogom kezét s nézek tört fényű 
szemeibe mélyen . . . szerelmesen. Sápadt 
aj kit mosolyra vonja s igy szól :

— Ugy e kedvesein, nem sokára meg­
gyógyulok ?
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Mikor már lerángatta a hiva­
talnokokat, agyon gyanúsította az 
egész pártot, legyalázta Szivüket, 
szóval, mikor már kifogyott minden­
kiből neki ment Újhelyi Nándor ur­
nák és azt kezdte csipkedni.

Midőn Újhelyi urat, is pelengérre 
állította, midőn végig rágalmazta az 
egész szabadelvű pártot, midőn kifo­
gyott mindenkiből : elővette az ipa­
rosokat. A legdurvább gyanitásokkil 
illette a helybeli ipartestület elöljá­
róságát és a betegsegélyző pénztár 
összes személyzetét. Azon felül, nem 
átalotta az ipartestület elnökét is 
megburczolni csak azért: mert az 
nem tartozik pártjához. De úgy az 
ipartestület elöljárósága, valamint 
a betegsegélyző pénztár személyzete 
és jegyzője, erélyesen visszautasítot­
ták illetéktelen beavatkozását ügye­
ikbe. Szőke Ferencz az ipartestület 
elnökétől pedig, megkapta azt a 
mit keresett; vagyis alaposan ránezba 
szedte a föfisztelendő plébános urat.

Úgy látszik azonban, hogy födsz 
telendő szerkesztő ur képes fele sok 
mindent el bir viselni pirulás nélkül, 
mert a helyett, hogy alaptalan rágal­
mazásával felhagyott volna, alig várta, 
hogy ismét bele köthessen valakibe.

Midőn már végig gyalázta az \ 
egész szabadelvűpártot, a főszolga­
bírót, a rendőrbiztost és másokat; 
midőn mcghurczolta a testületeket, 
bele kötött Turcsányi Mihály és Ka­
szán i ez ky Dénes iparosokba, akik a 
főtisztelendő plébános urnák, még 
lába nyomát sem tapodták soha Túr 
csányiról azt állította, hogy kortes­
szolgálat jutalmául busásan jő ved el 
mező állásba helyezte Réti Ferencz. 
Pedig azt igen jól tudhatja éppen a 
főtisztelendő ur, hogy Turcsányi a 
választások alatt Hock János kortese 
volt Kaszaniczkyról ugyan azt állí­
totta, amit Turcsátiyiról; noha az 
állítása légből kapott volt.

Ne jajveszékeljen hát az igen­
tisztelt colléga ur, ha ily légből ka-

- Meg, drágám, lueggyogyulsa, csak 
ne izgnzsd föl magad.

— Akkor ismét sétálunk gyümölcsös 
kertünkben, Feii?

— igen angyalom, megnézzük majd a 
virágokat.

— Oh, Istenem, csak már jobban vol­
nék, de szeretnék kint, lombos kerti fáink 
alatt ülni,

-— Csak légy türelemmel, kedvesem, 
akkor hamarább meggyógyulsz.

— De miért is nem jön már az orvos,
Feri V

A feleletre nem lett időm, mert a szoba 
ajtaján hala kopogás hallatszott s belépett az 
orvos.

Megfogta a beteg kezét a számlálgatta 
az élverést. Eu távolabb, egy díványon fog­
laltam helyet. Innen figyeltem az orvos arc­
vonásait Az orvos mereven bámult az ablak­
ra, mialatt számlálta a perezeket. Egyetlen 
arcizma sem várniuk meg.

Öli, az orvosok a legjobb titoktartók. ! 
Nem vágják szavukkal ketté ama gyenge 
fonalat, mely a jövőbe vezeti a tehetetlen 
embert ; — ezen dédelgetett utolérhetetlen 
eszmény a reménység. Az. orvos, midőn már 
mindenről lemond, akkor is biztatja az embert.

Megkérdi a betegtői. hogy miként tol- 
t'Utr- az éjeit ? — „dobban mint tegnap,

száurA.

pult, roszakarató rágalmazásokért, az 
illető megrágalmazó ttak részéről, mél­
tányos honoráriumba részesül.

Ne állítson bűnbaknak senkit, se 
Újhelyit, sem mást keresse a hibát ön­
magában tőtisztelendö űr !

Hagyjon fel már egyszer az alap­
talan gyanúsításokkal, rágalmazások­
kal. Térjen a jó és igazság útjára. 
Ne idegenitse el a publikumot attól 
a tiszteletre méltó kaszttól, melyhez ; 
szerencséje van tartozhatni, mely j 
kasztnak csak szégyenére válik.

Ha pedig felelőssé akar tenni 
bár kit is azért, hogy tiszte séges 
emberek megliurczolásáért alaposan 
ki szokta kapni jól megérdemlőit ju 
tál mát: akkor tegye kezét szivére és 
vonja saját magát felelősségre — 
Isten és emberek előtt.

Sima Ferencz, akar inas, de olyan ember 
mint ő hasonló embertelen módon bánna, 
eljárásom ismételve csak az lehetne, a 
mi api d 22-én, a szentesi indóházban le­
folyt közöttünk.

Nem tehetek róla, — lelkem nincs 
úgy alkotva, hogy elégtétel adásra morá- 
litér képtelen emberesnek jellembe vágó 
piszkolodásait, megfenyites nélkül hal 
éven ái. tűrni tudjam.

Kiváló tiszteletemet nyilvánítva vagyok
Szentes, 1895. május 3. 

Méltóságodnak
alázatos szolgája: 

Mdtéff'y Kálmán.11

M a t e fV y Kálmán e lemondásával 
cl kivonta keni'ni azt, hogy az ellene Sima 
Ferenc/ áltál tett bűnvádi feljelentésre kö­
vetkező el árás, tisztviselői mivolta révén 
esetleg huzavonát szenvedjen, mert mitsem 
óhajt inkább, mint az eljárás minél gyor­
sabb befejezését.

= Leköszönt főszolgabíró. M á- 
téff’y Kálmán, a tiszáninneni járás főszol 
gabirója, a K u n Miklós orsz. képviselő 
által, a részéről S i m a Ferencz orsz. kép 
viselő megbotozásával ejtett inzultus tár 
gyában, a belügyministerhez a f hó 4-én 
intézett interpellációt megelőzően, a f. lió 
3-án a következő beadványt intézte \ ad 
n a y Andor dr. főispánhoz, melyben a fő­
szolgabírói hivataláról lemondott :

„Méltóságos Főispán úr!
Tekintettel arra. hogy Sitii a Ferencz 

az általam ö rajta, nem hivatalos minő­
ségben, nem is járásom területén elköve­
tett inzultus megtorlásának azt a legke­
vésbé férfias módját választotta, mikép 
ellenem bűnvádi feljelentést tett s a saj­
tóban, az országgyűlésen, az árvizmen- 
tesito társulatnál, az egyházi presbitérium 
ülésén szakadatlanul jajveszékel és felet­
tes hatóságaimat is, — a hova különben 
panaszt sem nyújtott be, — folyton becs- 
mérelgeti : elhatároztam magamban, hogy 
az általam viselt főszolgabírói állásról 
lemondok.

Midőn ezt méltóságodnak ezennel 
tiszteletteljesen tudomására hozom, nem 
tagadóin ugyan hogy úgy Máltás iga Ítél, 
mint megyebeli összes hivataltársaimtól 
és a velük való működéstől nem minden 
fájdalom nélkül válók meg, de mégis ki 
kell jelentenem, hogy az esetben, ha ve­
lem, mint egyhangúlag, — tehát általa is, 
— megválasztott köztisztviselővel akár

feleli az. En ellenkezőt tapasztaltam; —gon­
doltam magamban. Azután leült az asztalhoz 
receptet írni. Ott, az ablak párkánya, orvos­
ságod üvegektől tarkázik. Némelyik bői még 
félig fogyott ki a keserű folyadék. De nem 
használt egy sem. . . .

Az orvos kalapját és botját kezébe 
véve, még o try zz er nyugalomra inti a 
beteget s azután köszöntve, távozik. Le kis T- 
tem. Megkérdem tőle, négy szemközt, hogy 
van e még remény Y mondja ki a legborzasz­
tóbbat is, mindenre el vagyok készülve.

Felelet helyett becsapta az uteza-ajtót 
S engem a faKÁpnél hagyott

Ennél érthetetlenebb, de mégis légért- 
boltibb feleletet nem is várhattam tőle. Tud­
tam most már, hogy csakis a „természet“ 
segíthet. Letérdeltem betegein ágya mellett . .

() alszik; szemeire jótékony álom nehe­
zült. Eu meg imádkozom buzgón a nagy 
természet Urához. D, az égi orvos, segíthet 
már a betegen, de a földi nem ....

Vájjon miként virrad föl reánk a hajnal ?

SA(/luj M ihálI/.

ÚJDONSÁGOK.
— Zsilinszky képviselő jelölt.

; Zsilinszky Mihály közoktatásügyi államtit­
kárt, vármegyénknek volt, kitűnő főispán­
ját a zólyomi kerületben léptették fel kép- 
viselő-jelő tnek, a főispánná kinevezett ne 
meskéri Kiss Pál helyére. Zsi inszky állam­
titkár, mint a fővárosi napisajtó — párt 
különbség nélkül — Írja, a napokban járt 
a kerület községeiben programmbeszédót 
megtartani és mindenütt a legmelegebb 
szeretet és ragaszkodás jeleivel fogadtatott 
a községek részéről. Megválasztatása — 
az ellene folyó klerikális izgatások daczára 
is — egészen bizonyos.

Két eskü. Tudvalevő, hogy dr. 
Bojniczev Antal, aki Csongvád váro­
sának több mint 20 év óta volt ügy­
buzgó, s mindenki által tisztelt és 
szeretett főorvosa, ezen állásától meg­
vált, mert járási orvossá nevezte ki 
a főispán. Csongrád város képviselő 
testületé tegnap tartott rendkívüli 
közgyűlésében az üresedésben levő 
főorvosi állásra, dr. Dékány Béla or­
vost választá meg, aki több év óta 
mint gyakorló orvos működik váro­
sunkban és az egész város közönsé- 

1 gének osztatlan becsülését és bizal­
mát teljes mértékben megérdemelte 
és azt bírja. A választás után nyom- 
ban letette a hivatalos esküt. —

I Ugyancsak dr. Dékány Béla városunk 
új főorvosa ma d u. 5 órakor, az 

; aszódi izr. imaimban teszi másik es­
küjét arra, hogy Diamant Ida kis­
asszonyt „holtomig és holtáiglau“ el 
nem hagyja, feleségül veszi. —• Mi­
dőn a rokonszenves, fiatal orvost 
mind a két eskütétel alkalmából üd­
vözöljük, egyszersmind őszinte szív­
ből kiváltjuk, hogy a második eskü­
tételt hosszantartó, zavartalan boldog 
élet kisérje.

— Iskoláink államosítása ügyé­
ben a napokban járt a vallás és köz- 
oktatásügyi ministen um nál Szvohoda 

i Ferencz iskolaszéki elnök, Csemegi 
Antal községi biró és Sohlya Gyula 
községi főjegyző urakból álló bizott­
ság. Biztos Ígéretet még most sem 
nyertek iskoláink államosítása ügyé­
ben. A régóta vajúdó ügyet kiadták 
a vármegyei kir. tanfelügyelöségnek 
tárgyalás és jelentéstétel végett.

(ly ül esek a megyén. Csongrád- 
vármegye törvényhatósági bizottsága a f. 
ho 21 mi tartja rendes évnegyede» közgyű­
lését a megyeház nagytermében. Ezt meg­
előzően pedig a f. hó 18-án, délelőtt a vár*

I
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megyei állandó választmány, 20-án délelőtt 
a közigazgatási bizottság, ugyanaz nap d. 
után pedig a fegyelmi választmány ülésez 
az alispáni elfogadó teremben.

— Megbokrosodott lovak. Szőke 
Pál e hó í) én reggel a most épülő Eszes 
féle malomhoz akart hajtatni, e közben lo­
vai megbokrosodtak s mialatt villámsebe­
sen ragadták tova a megvadult állatok a 
kis kocsit. Szőke Pál leugrott a kocsiról, 
azonban súlyos zúzó iásokat szenvedett.

— Fagyos szentek. A gazdák 
réme Szervácz, Pongvácz, Bonit'ácz 
napja beköszönt ma. A mint az idő­
járás mutatja, fagyra nincs kilátás, 
de ne is legyen. Sukkal nagyobb most 
az aggodalom a száraz időjárás véglett. 
A gabonafélék tengődnek, sok helyen 
sárgulnak s pusztulásnak indultak. A 
kapás növény rosszul kelt ki s a me­
lyik kibújt is a földből, csak sinlődik 
a nagy szárazság folytán. Kosz idő­
ket élünk. Ha a vetések hamarosan 
és jól meg nem áznak, el lehetünk 
egy nagyon Ínséges esztendőre ké­
szülve. A mitől Isten óvjon bennünket. 
(Lapunk zártakor távoli meny dörgés 
hallatszott, esőfelhő tűnt föl a déli 
égen. Szomjas földeinket talán meg­
áztatja egy jó eső.)

— Halált hozó forró lúg. Bakai 
György V/g éves fia, Farkas, a mig anyja 
a szappan főzésnél foglalatoskodott, egy 
üstbe öntött forró lúgba esett s összeégett. 
Törvényszéki bonczolása eszközöltetett.

— At. elöljáróság figyelmébe. A kik 
a félegyházi ut jobb oldali útcza során 
szoktak kifelé járni, azok azután vigyázzanak 
ám a midőn a zsinór útczához érnek. Ez 
utczán visz a müút vé;ig a Tiszához. A 
múut meglehetős mélyen fekszik, ellenben 
a gyalog téglajárda legalább 15 —20 mé­
terrel magasabban áll. Már most ha valaki 
gondolkozva halad itt, vagy társával be­
szélgetésbe van ereszkedve, hát köny- 
nyen végig terülhet a kemény kövezeten, 
vagy legalább kettőt-hárraat baktat a hirte 
len mélyedő átjárónál. Ha valamelyik ta­
nácsnok ur arra jártában-keltében szives 
kednék ezt a közlekedési akadályt észre 
venni s ennek elhárítása iránt intézkedni, 
azt hisszük, jót cselekednék a közönségnek.

— A vcrtetii irtásának miként tör­
tént eszközlésének megvizsgálására, Forgó 
Gergely II.-od biró és ifj. Piroska István 
tagokból álló bizottság küldetett ki. A bi­
zottság a külterület fáit fogja megvizsgálni, 
s azon birtokosok, kik az előirt intézkedé­
seket úgy ezen tetvek irtása, mint tova­
terjedésük megakadályozása czéljából szük­
séges óvintézkedéseket tenni elmulasztot­
ták, az uj mezőrendőri törvény értelmében 
100 koronáig fognak bűntetteim.

— Pásztor tűz ember halállal. Ti­
sza Anna pás/.tor leány több társával a 
liba legelőn tüzet rakott, mi alatt ruhája 
meggy ír ladt s annyira összeégette a sze 
rencsétlen czigányleányt, hogy sebeibe más­
nak bele Italt; felbonczolták.

— Menetrend változás. A csongrád- 
félegyházi szárny vasúton f. évi május 1-től 
kezdve annyiban van változás, hogy d. u. 
2 óra 10 perczkor indul a vonat, a melyik 
ez ideig 2 óra 45 perczkor indult. A menet 
rend egyébként nem változott meg.

— Luczerna árverés. A védgátak 
oldalán termelt luczerna kaszálása e hó Id­
én fog elárvereztem!, illetőleg a termelt ta­
karmány a legtöbbet Ígérőnek fog eladatni.

András gazda vásári kalandja. — 
Tinót árult a vásárban András gazda, el is 
adta azt illő árért azonban a magyar ember­
nek, ha kedve szerint ad el valamit szokása, 
hogy olyankor áldomást iszik. O is űzetett 
tehat magának áldomást. De a bornak az a 
szokása, hogy ha belőle sokat isznak, az a 
fejbe száll. András gazda is igy járt. — 
Borszeszszcl telitett fejjel mászott fel ko­
csijára, hogy haza mehessen. Igen ám, de 
a tanyáig hosszú az ut es sok korcsma

van útközben ; s egyik korcsmarosnénak a 
szeme csábítóbb, mint a másiké. András 
gazda is feledve jo feleségét, megállt ko­
csijával egyik korcsma előtt, ő maga pe 
dig bement. A bor nagy tettekre szokta 
megérlelni az embert, s igy András gazdát 
is. — Átölelte az 'elébe kecses mosolylyal 
lépkedő korcs márosné karcsú derekát De 
az öleléstől a szép korcsmáiosné nem ri­
adt vissza, — sőt visszaölelte András gaz 
dát, gömbölyű hófehér t .rjaii repkényk nt 
fonva annak nyaka körül, sőt még egy 
csattanóé csókot is nyomod András gazda 
ajkára. De már erre azt a kis eszét is el­
vesztette András gazda, a mi még meg 
volt neki. Folyt a bor mint a patak, szólt 
a muzsika vígan. András gazdáról pedig 
csak úgy folyt az izzadtság a heves táncá­
tól ! De a szép korcs márosné nem hagyta 
őt pihenni, s a szép szavaknak meg András 
gazda nem volt képes ellent ál Inni. Kívül 
pedig az alatt András gazda lovai szomo 
ruan álldogáltak. Két vásott ficz <ó járva 
arra. azon tréfás csínt gondolták ki holló­
it fis agyukban, hogy az istrángokat eldara­
bolják. — A határozatot rögtön végre is 
hajtották, az istrángokból egy egy darabot 
elmetszettek, s azzal mint ki dől gát leghe­
lyesebben végezte, odább állottak. — And­
rás gazdának is. végre ismét eszébe jutott 
az öt bizonyára epedve váró felesége és 
fizetett. Igen ám, de a szép korcsuiárosnó- 
nak duplán fogott a krétája, s a tinó ára 
pár frt. kivételével a szép asszony zsebébe 
vándorolt, — bármint szíttá is a fogát And­
rás dazda. — Még egy búcsú csók, s a 
kocsihoz -értek a szép korcstnárosnéval 
együtt. Mily nagy volt azonban meglepetése, 
látva az istrángo borzasztó megcsonkítását! 
Iszonyú szitokra fakadtak ajaki s a szép 
korcsmárosné pedig egy hangos hahotával 
ott hagyta őt a kiköpnél, s becsapta maga 
után a korcsma ajtaját. — Nagy nehezen 
még is használható állapotba hozta András 
gazda a lószerszámot, bús, szorongó szív­
vel ült fel kocsijára. A szép korcsmárosné 
gúnyos kaczaja folyton fülében csengett, s 

i a korcsmát bosszútól 1 illegő kebellel öklé- 
! vei megfenyegetve, útnak indult. — „Egész 

utón haza felé“ mindig azon gondolkozott, 
mit hazudjon feleségének, de jó gondolat 
nem jött agyába. Az istráng mikénti meg­
csonkítását még csak el tudná hazudni, de 
a tinó árát, az már egy kissé bajos lesz. 
Elég az hozzá, hogy e tépelődése közben 
haza ért András gazda, de hogy feleségé­
vel miként hozta rendbe a tinó árát, azt 
tudni nem, csak gyanítani lehet! !

— A kis lutri vége. Ismét beje­
lentették tegnap az osztrák képvise­
lőházban a kis lutri végét A szo­
morú bejelentést Pl euer a pénzügy- 
miniszter tette meg. abból az esetből, 
hogy a költségvetésnek a lutrira vo­
natkozó szakaszánál, az osztrák hon­

atyák közül többen a kis lutri meg­
szüntetését sürgették. A miniszter ki­
jelentette, hogy a kormány a kis lut­
rit lassanként akarja megszüntetni, 
egyszerre azonban nem mondhat le 
az állam ilyen jelentékeny jövede­
lemről. Különben az osztály-sorsjáték 
még jobban fokozná a játek-szenve- 
délyt. A kormány azonban évről évre 
apasztja a lutri-gyűjtőd ék számát, 
hogy igy fokozatonként készítse elő 
a szegény kis lutri pusztulását.

A Fővárosi Lapok „Farsangi Em­
léke“. Rendkívül érdekes és minden te kin- 
tétben eredeti könyv hagyta el ily ezimen 
a sajtót. Az elmúlt farsang történetet énekli 
meg ez a díszesen illustrált kötet prózában 
és versben; gazdag szépirodalmi tatalmán 
kiviil pedig közli mindazoknak a hölgyeknek 
névsorát, a kik az idén hálóztak. Tudtunk kai 
ilyen zsánerű könyv a magyar literaturábau 
még meg nem jelent s csak a lagnngyobb 
elismeréssal nyilatkozhatunk úgy tartalmúról, 
mint kiállításáról. A könyv első hat ive tele 
Van a legelső magyar beiletristák dolgozata­
ival, a melyek valami farsangi them át ölel­
nek fel, s ugyanitt jelenik meg a „Fővárosi 
Lapok“ tánezrendje, moly annak idején mél­
tán keltett mindenfelé feltűnést. Minden di­
csérő szó helyett felsoroljuk itt a kötet szé­
pirodalmi részének tartalmát, mely a követ­
kező : Az első bál, Vértesy Arnold. Bálban, 
Szabó Sándor. A jövendők embere, Szóma- 
házy István. A rendező sorsa, Szik lay János. 
Hódítás, Prém József. Sziliek változása, Bede 
Jób. Kár volt! Zempléni Árpád. A Fővárosi 
Lapok tánezrendje. Csárdás, Agai Adolf. Ti­
pegő, Endrődi Sándor. 1. Négyes, Porzsolt 
Kálmán. Keringő, Makai Emil. Mazurka, 
Lipcsey Adam. II. Négyes, Vértesy Gyula. 
Sztinóra, Abonyi Árpád. Csárdás. Atzól End­
re. Keringő, Adorján Sándor. 111. Négyes, 
Buday László. Polka, Palágyi Lajos. Cotillon 
Hevesi József. Moiiuet, Molnár Géza. IV. Né­
gyes, Julius. A könyvből körülbelül tiz ivet 
foglal el a fővárosi és vidéki mulatságuk 
többé-kevésbé bő regisztrálása, melyet a bál­
ban jelen volt hölgyek gazdag névsora fejez 
be. A Fővárosi Lapok „Farsangi emléke“ 
melyet Porzsolt Kálmán szerkesztett s az 
Athenaeum részvénytársaság adott ki, bizo­
nyára kellemes emléket fog felidézni mind­
azokban, akik az elmúlt farsang mulatsága, 
iban resztvettek. A kötet, amelyet a Fővárosi 
Lapok előfizetői ajándékul kapnak meg, két 
forintért megvásárolható minden könyvke­
reskedésben.

Felelős szerkesztő : ÉDER JÁNOS- 
Kiailól apt illáidon os : SCHWARCZ SÁNDOR-
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F E L 1 X-F U R D 0
Napy/árad mellett.

Kényelmes közlekedés. Vasnton Nagyváradtól fél,kocsin három-negyed óva' távol­
ban. Május-augusztus hónapokban naponta 10, vasárnap éo ünnepnapokon 1-1 vonat köz­
lekedik nagyváraddal. Az nj vasnti állomás közvetlenül a fiirdötelep mellett van.

Az Európai hírű 49°C meleg természetes licvviz javulva van, az ízü­
letek és izmok csuzos bántad mainál. idillt s különösen sávos izületi 
loboknál, csonttörések és ficzamok után visszamaradt fájdalmaknál, 
köszvéuynél és annak különböző alakjainál, idegbajoknál, melyek £»■ 
rheoinatious alapon keletkeztek (ischiasnál), kiilömbözö börbajok- 
nál, végre a női ivarszervek bizonyos bajainál, kiiliiuösen a méh 
mögötti és közötti izadHiányoknál, belsőleg: heveny és idült gyo- 
morbánf álmáknál, májbajok és vesekövek eseteiben.

Állandó fürdőorvosok: dr. Grósz Albert és dr, Schiff Emi.
A kiilömbözö igények szerint berendezett nagyszámú szobák napi ára 80 kr. 3 frt. 

között változik.
(lyÓTyu-iem (Cursaloii) hírlapokkal, zongora és tekeasztallal, forraszok szép kilá­

tássál. Ktre.rmok. Sétahelyek a fiirdöteleden és mellette elterülő őserdőben. Az erdőben 
jó tekepálya.

Hat tiikövíiivdö, család-, és kádfürdőkön kiviil mórfiirdök is vannak rendszeresítve 
Állandó kitűnő zenekar. Prospektus kivanatra küld a f'ö.r<3.őlce2solőségf-
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an szerencsém a n. é. közön­
ség becses tudomására adni, misze­
rint a Schvartz lanatcz fele,
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czimzett vendéglő vezetését átvettem.
Fötürekvésem mindig az leend. hogy 
a n. é. közönség teljes megelégedé­
sét kiérdemeljem,

Magamat nagyra becsül figyel 
műkbe és szives támogatásukba ajánl­
va maradtam.

Kiváló tisztelettel:
Hacker IvTátjyás.
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PŰNIX-HAJKENÖCS
a Stuttgarti egészségügyi és 

. beteg ápolási kiállításon 
i 1890-ben dijat nyert Orvosi 
vélemény és ezer hála irat 
szerint az egyetlen reális 
és ártatlan szer, Hogy 
uraknak es nőknek teljes 
iide hajzatot nő vészén, igen 
fiatal tiraknál erős bajuszt 
növeszt. Sikerért és ártat­
lanságért jótállás Egy té­
gely 80 kr., postai külde­
mény vagy utánvét 90 kr.

unppfí VIEN. XIV. 
nUírij, Schweglergasse
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ZACHERLIN
Pusztító hatású! Pusztít mindenféle

férgeket, mint semmi más szer azért hires és keresett az egész világon,
mint egyetlen ti maga nemében.

ISMERTETŐ JELEI: ííSÖBT1’
Kapható helyben: iBa-g-ossy Tózsej és Bagossy O-á/toor

* kereskedő -u-ralrnál.
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Van szerencsém Csongrádváros, mélyen tisztelt lakosságát értesíteni, hogy 

paptrkereskedésemet és könyvnyomdámat, ugyan aiiuaii a hazlian a sarokra az eddig Cziner Já 
nos ur által birt, üzlethelyiségben helyeztem át és azt a kor igényeinek megfelelően, csino 
san berendeztem.

jól fölszerelt j á n 1 m jól berendezett

kiayvKyeaiámal
Mindennemű nyomdai munkák úgy mint :

ö ti na 11 o miivek, folyóiratok, árjegyzékek, kör­
levelek, falragaszok, hírlapok, meghívok, tánez- 
rendvk, névjegyek, gyászjelentések, gazdasági 
kereskedelmi- pénz intézeti és hivatalos nyom­
tatványok gyors és pontos eszközlésére a lehető (v J) 
1 égj a lányosabb árak mellett.
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hazai jeles irólc termékei, egyszerű- és diszkötés- 

ben, képos könyvek, ifjúsági iratok, imakönyvek, 
egyszerű és diszkötésben, elemi és polgári iskolai 
tankönyvek, atlaszok, térképek, szótárak, levelezők, 
köszöntő , gazdasági és törvénykönyvek nagy vá­
lasztékban.
Mindennemű iró-, rajz- levél-és csomagoló [ta­
pir. Díszes doboz leve'Ipapö'ok borítékok, keres- 

kedelmi és jegyzet könyvek.
Tovább.« legújabb elöhimzesi minták, chablonuk a legnagyobb asztalfutókra vagy táleza-kendökre

jutányos áron eiönvomatnak.

Ugyan itt a Csongrádi Lap*1 kiadóhivatalába, minden bel 
és külfödi lapokra előfizetni lehet.

Kész nyomtatványok lsapliatck '^8®
A mélyen tiszteli közönség, becses támogatását kérve maradtam kiváló tisztelettel:

\\ HISZ MÁRKk"ti\ v kun - k< -lu.
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Csöng rád, 1895. Nyomatott XVeisz Márk könyvnyomdájában.
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